

党建引领基层高效能治理

党建引领聚合力 基层治理显效能 文峰街道以“暖冬行动”践行治理新路径

“以前屋里烧煤炉怕煤气中毒，现在免费暖风机插电就能发热，这多亏了街道办事处和村里的领导！”近日，文峰街道李庄村五保户亢儿子的话，道出了该街道以党建引领基层治理的民生温度。从上门装暖风机到护困难群众安全过冬，文峰街道将党建贯穿基层治理全过程，以“暖冬行动”交出高效能治理答卷。

党建引领，锚定治理“方向标”。针对李庄村部分困难老人燃煤、烧柴取暖的安全与环保难题，文峰街道党工委主动担当，把群众冷暖放首位。通过调研摸清需求，统筹指导李庄村依托乡村振兴产业园租赁收益启动“暖冬行动”，明确“党建引领+集体经济+民生保障”思路，将党组织优势转化为治理效能，让民生实事精准对接需求。

党建赋能，激活治理“动力源”。在街道党工委统筹下，基层党组织战斗堡垒作用与党员先锋模范作用凸显。街道工作人员与村“两委”党员干部带头，形成“街道统筹+村落落实”闭环模式：逐户摸排，建立台账，确保“不漏一户”；严格落实“四议两公开”程序，清洁能源取暖设备的采购、安装全程透明，既让集体经济资金用在实处，又赢得群众信任。目前，李庄村五保户暖风



机安装全覆盖，数十户过冬难题得到解决。

党建引领，构建治理“新格局”。“农村困难群众过冬是街道民生‘心头事’，要引导各村用活集体经济，把实事办进老百姓的心坎里。”文峰街道党委书记杨军红的话，点出党建引领治理的核心逻辑。近年来，文峰街道聚焦“一老一小”，一方面以党建促村级集体经济壮大，夯实治理基础；另一方面借“暖冬行动”等项目，让治理成果惠及更多人。如今，李庄村告别燃煤烟熏，成为街道党建引领治理的生动注脚。

下一步，文峰街道将深化党建引领治理模式，以李庄村为范例推广“党建+民生+集体经济”经验，常态化开展安全过冬排查，精准对接群众需求，提升基层治理精细化、高效化水平，让党建红成为基层治理最鲜明底色，提升群众的获得感、幸福感和安全感。(武金云 典爱芝 文/图)

文广旅局

下沉一线办实事

精准帮扶促振兴

为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，连日来，县文广旅局多次组织干部职工深入观音堂示范区金庄村，开展暖心务实的帮扶活动。

帮扶责任人分组走进脱贫户和监测对象家中开展入户走访，与群众促膝长谈、拉家常、问冷暖，协助整理户容户貌，详细了解群众身体健康状况、家庭收入构成、子女就业就学等情况，认真倾听当前存在的实际困难与诉求。

走访过程中，帮扶人员既当“倾听者”，又做“宣传员”，耐心向群众发放涵盖教育、医疗、就业、产业奖补等内容的惠民政策宣传单，用通俗易懂的语言解读政策要点，同时在村民家中醒目位置张贴“帮扶政策明白纸”，让惠民政策看得见、听得懂、用得上，切实打通政策传导“最后一公里”。

结对帮扶活动既是民情民意的实地调研，也是凝心聚力的生动实践。下一步，县文广旅局将持续压实帮扶责任，立足文旅职能，在丰富乡村文化生活、助力乡村产业发展上双向发力，为全县乡村振兴事业贡献文旅力量。(李卓琳)

李庄乡——

牵好党建引领“红线” 织密便民服务“网络”



为深入推进“党建+高效能治理”工作模式，切实解决基层群众“急难愁盼”问题，11月20日下午，李庄乡南牛村邀请中原银行工作人员到村室，为村内需要爱心帮助的村民提供城乡居民医疗保险集中征缴服务。

当前，正值城乡居民基本医疗保险集中征缴期，在南牛村村委会的协同组织下，中原银行工作人员与村级网格员形成了“银行+网格”的联动服务力量，有效解决了部分高龄、残疾和行动不便人群线上、线下缴费困难的问题。

“何大爷，您把身份证拿出来给我就可以了。”在南牛

县人大调研城市更新改造及解决居民基础生活保障工作情况

11月20日下午，县人大常委会副主任庞旭辉带领部分县人大常委会委员调研城市更新改造及解决居民基础生活保障工作情况。

调研组一行先后到税务局家属院、西商游园停车场电动汽车示范性集中式公用充电站、昌旺路、昌茂路等实地进行查看，详细了解小区基础设施升级、道路路面质量、供暖管网铺设等情况，并就进一步优化提升工作提出具体指导意见。随后，县住建局负责人围绕我县城市更新改造总体布局、市政道路升级、充电桩配套建设、集中供暖保障等重点工作进行了详细汇报，参加调研的人大委员会常委结合调研主题进行深入交流探讨，就优化改造方案、提升工程质量、强化民生保障等方面提出针对性意见建议。

调研组充分肯定了住建部门在城市更新、道路建设、棚改等工作取得的成效，并希望各相关部门要持续保持高效沟通、快速响应的工作状态，围绕项目推进、问题解决加强协调配合，确保各项工作按节点落实落地。人大代表要结合实际，主动发声，宣传住建部门的工作成效与干部付出，客观反映实际，凝聚社会共识，为工作开展营造良好氛围。

(曾繁林)

安全生产隐患排查治理 “再攻坚行动”推进会召开

11月20日上午，全县安全生产隐患排查治理“再攻坚行动”推进会召开。县三级调研员陈卫东及各乡镇、产业开发区、县安委会有关成员单位分管负责同志和县属国有企业主要负责人参加会议。

会议观看了安全生产警示教育片。县应急、住建、城市管理等牵头部门汇报了隐患排查治理“再攻坚行动”开展情况，并对攻坚行动、烟花爆竹禁燃禁放、县属国有企业安全管理等重点工作进行了安排部署。

就深入贯彻落实会议精神，会议强调，要高度重视，扎实做好当前安全生产各项工作；要突出重点，深入推进安全隐患排查治理“再攻坚行动”，全力确保年末岁尾安全稳定；要紧盯治本攻坚三年行动数据填报，确保应报尽报；要切实强化烟花爆竹“打非治违”工作，严厉打击非法生产、经营、运输、储存烟花爆竹行为；要压实县属国有企业安全生产主体责任，狠抓隐患排查整治，确保岁末年初全县安全生产形势持续稳定。

(张连洲)

村村室，中原银行工作人员一边热情地打招呼，一边熟练地打开设备。网格员小付则在一旁耐心地向老人解释今年的医保政策。核对身份信息、输入缴费金额、扫码支付……短短几分钟，就完成了全部缴费流程。何大爷激动地说：“我上年纪了，眼也花了，也不会操作手机，孩子们又在外地，正为这个事发愁呢！你们能帮我办好，真是太感谢了！”

此次联合行动，不仅是中原银行推动党建工作与业务发展的抓手，更是基层网格员服务民生深度融合的生动实践。通过“银行+网格”双方联动，不仅有效打通了医保服务的“最后一米”，确保了国家惠民政策应享尽享、不漏一人，更彰显了新时代基层各方力量扎根农村、服务百姓的责任担当，以及“1+1+2+N”服务队伍强大的凝聚力与战斗力。

下一步，李庄乡将继续探索“党建+金融服务”的新模式、新路径，将更多便民、利民、惠民的金融服务送到田间地头，送到群众身边，为提升基层高效能治理、助力乡村振兴贡献更强的金融力量。

(王亚萍 文/图)

我为群众办实事